

扩种 甜蜜果 收获 黄金价 庆元黄坛发挥生态比较优势培育亿元富民产业

踏青不负好时光 文明旅游蔚然成风

本报讯(记者 叶浩博 通讯员 吴守全)它的甜度在13-14之间,和西瓜接近,是最适宜人体的甜度。它的市场价是锥栗的3倍多,是翠冠梨的4倍,是杨梅的8倍。近日,庆元县黄坛村热闹非凡,一拨又一拨来学习甜橘种植技术的团队,一次又一次让庆元这个浙江省最偏远的山区县赢得了致富人气。过去两年,黄坛村蝉联了全国乡村特色产业亿元村。1998年,庆元农业土专家从日本引种甜橘。这种水果是橘子和柚子的杂交产物,兼具橘的甘甜和柚的清香,果实自然贮藏可至次年五月不变味。竹口镇黄坛村,是庆元县最早种植甜橘的基地之一,地处海拔

200-400米山间。这里生态环境优越,土地肥沃,日光充足,山地气候湿润,土壤酸性强,透气好,非常适合种植甜橘。到了12月收获时,黄坛村出产的甜橘,一公斤果最贵能卖到40元,一棵树产值最高能达3500元,亩产值最高可达7万元。黄坛农户陈旭根,早些年以打工为生。近年来,因家庭变故,生活日渐拮据。为了脱贫致富,他利用自家的承包山地种植了7亩甜橘,年产值高达47万元。陈旭根并非个例。2001年,黄坛村人均收入2043元,大力发展甜橘之后,2021年人均收入就达3.6万元,同比增长17.6倍;2008年,黄

坛村集体经济收入1354元,到了2021年,村集体经济收入达97.6万元,同比增长725.6倍。2018年,黄坛村因种植甜橘获评全国一村一品示范村,同年,庆元甜橘获中国地理标志农产品标志产品。2019年,为了让村民共同富裕目标成为现实,黄坛村出台甜橘扩面机制,村集体出资39万元,购买13000株甜橘苗,给该村每位村民发放10株甜橘苗。同时,竹口镇出台种植管护的奖励政策,助力果农引进了轨道车、诱虫灯、滴灌系统、监控系统等现代化农业设施,组建专业化、精准化的服务团队服务果农生产,鼓励农户大力发展甜橘产业。

如今,甜橘不但是黄坛村的致富果,也是山区农民的致富路,更成为了庆元乃至丽水全市农业产业的“金名片”。竹口镇党委书记范传龙表示,随着甜橘产业的发展壮大,黄坛村把生态比较优势更有效地转化为产业优势、发展优势,打造出山区生态经济新的增长点。截至目前,庆元全县甜橘种植面积1.74万亩,产值2.2亿元,拥有7家龙头企业,72家家庭农场,从业人员3000多人,带动辐射6000多人增收致富,人均甜橘收入可达3.6万元。时至今日,庆元甜橘已连续16年获浙江省农博会金奖。

记者 麻萌楠 见习记者 叶辛
阳春三月春意浓,正是踏青赏花好时节。天气逐渐回暖,不少市民走出家门,选择外出踏青,呼吸新鲜空气,放松心情。记者走访多个景点发现,文明旅游已成为城市里一道亮丽风景线。微风和煦,春意盎然。位于丽水郊区的蝴蝶谷鲜花盛开,不少市民慕名而来。记者发现,游客们在游玩期间都会自觉地把遗留垃圾带走。草坪上几乎看不到果皮、纸屑等垃圾,草丛中,也没有人为随意践踏的痕迹,旁边的文明标语也在时刻提醒着人们不能随意践踏。九龍湿地公园正迎来萤火虫季,吸引了不少市民自驾带着孩子欣赏萤火虫夜景。园区内加派了工作人员巡逻以保护市民和游客的安全,努力为广大市民营造一个干净、整洁、有序的游园环境。面

对平日难得一见的萤火虫,童真童趣的孩子们十分开心,有些孩子甚至去追逐捕捉萤火虫,但家长们都会及时制止,并教育孩子们要爱护生态、保护动物。位于市区的两湖公园也是春意盎然,成为许多市民游玩的胜地。在公园玩沙区,许多孩子玩得亦乐乎,许多家长在照看的同时,也提醒孩子不要将沙子撒到坑区以外的路面上,要爱护公共资源;有个别孩子会将零食吃完的包装袋随手乱扔,有些甚至掉进了水光潋滟的两湖中,家长们也会及时教育,并将垃圾捡起扔进垃圾桶。千里之行,始于足下;文明之行,始于心中。景区里文明旅游已成为常态,户外公园整洁有序的环境更彰显了市民文明的好习惯。如今,伴随着市民主人翁意识的加强、游客素质的提高,文明出游早已成为了市民外出旅游最好的风景。

走出去 现场学

日前,市委党校2022年春季中青年干部培训二班学员赴云和开展现场教学,在强化理论武装、锤炼党性修养的基础上,通过走出去、现场学的方式,结合所见、所闻、所思,进一步提升综合能力和水平。青年干部们纷纷表示,将大力弘扬践行浙西南革命精神,坚毅笃行,丽水之干,全力争做新时代挺进师中的尖刀连、排头兵,为全面建设绿水青山与共同富裕相得益彰的社会主义现代化新丽水贡献青年力量。图为学员们在考察学习云和木制玩具产业发展情况。

记者 钟根清 通讯员 王燕 严伟芳 夏俊燕 摄



露营游新风不能赏景也伤景

记者 叶江
清明时节,不少市民选择扫墓祭祀的同时到周边乡村、景区景点游玩,尤其近年来露营游蔚然成风,一些空旷的场地也成了热门的游玩目的地。记者走访时发现,绝大部分游客的文明旅游意识在不断增强,但仍有个别人的不文明行为与景区优美的环境格格不入。烟头垃圾不要乱丢。昨日上午,在莲都区联城街道一处露营地附近,有几位前来露营的年轻人扎堆抽烟,并将烟头随手扔在一边。这时,一位佩戴清明防火、疫情防控红袖章的志愿者前来提醒,他告诉记者,大部分来露营的游客都能保持文明游玩的习惯,走之前都会清理垃圾,但少数人走后却是一地狼藉,特别是散落在各处的烟头,还有被车轮碾过的草地,破坏了露营的环境。记者清明期间走访了部分无人管理的露营地,不少游客直接把

车开进场地当中,撑起车顶的边帐,或者直接在一旁支起帐篷,河滩沙地并无大碍,可是一些原本被完整草皮覆盖的地方,却尽是车轮痕迹。周边的村民表示,露营游能够增加乡村人气,但也希望能有序停放车辆,不要破坏露营地,为后来人给予方便。在一些河滩地的露营地,记者还看到易拉罐等垃圾留在滩涂上,还有黏在石头上的口香糖,落在石缝中间的纸巾。不文明旅游破坏了风景,也影响了其他游客的心情。有资深露营者告诉记者,其实大部分露营爱好者和驴友都是讲规矩的,都有一些约定俗成的守则,露营途中的一举一动,不仅是个人素质和修养的体现,也关乎露营群体的文明形象,希望每一位露营者都争做文明人,让露营游变得越来文明,越来越受欢迎。

文明旅游

丽水三地入选第二批大花园耀眼明珠

本报讯(记者 叶浩博 通讯员 应志慧)近日,省发改委第二批大花园耀眼明珠遴选评审结果完成公示环节。经地方申报、部门遴选、公众投票、专家评审,浙江省共评出第二批8大类26个耀眼明珠,我市三地入选,缙云仙都风景名胜(丽水缙云)入选高能级景区耀眼明珠,凤阳山 百山祖(丽水景宁、龙泉)入选名山公园耀眼明珠,括(括)苍古道(丽水莲都、缙云)入选森林古道耀眼明珠。缙云仙都风景名胜区,系国家AAAAA级景区,是一处以峰岩奇绝、山水神秀为景观特色,融田园风光与人文史迹为一体,以观光、避暑休闲和开展科学文化为一体的国家级重点风景名胜区。缙云仙都是山明水秀、景物优美、气候宜人的游览胜地,境内九曲练溪,十里画廊,山水飘逸,云雾缭绕。凤阳山 百山祖(丽水庆元、景宁、龙泉)地处全国35个生物多样性保护优先区域之一,是华东植

物系起源和演化的关键区域,拥有全球唯一的百山祖冷杉和40亿年的锆石,囊括长三角最高峰和浙江第二高峰。同时,凤阳山 百山祖还是瓯江、闽江发源地、中国山水画实景地,是天然的秘境,植物的宝库、动物的天堂、文化的摇篮与和谐的家。括(括)苍古道始拓于东汉至南朝年间,距今1500余年,是古时瓯江流域通往京城交通要道。古道起点为莲都区岩山村,终点为缙云县荆坑村,全长约45公里,曾获评浙江十大经典古道和浙江最美森林古道。这是一条丽水境内保存相对完整且极具开发价值的古道,沿线有古树群、古公议亭、古经堂旧址、银矿旧址群、天师庙、摩崖石刻等名胜古迹,流传着脍炙人口的劫金馆故事。除了第二批3颗耀眼明珠外,我市在第一批大花园耀眼明珠遴选评审中,还有松阴溪(含古堰画乡)成功入选人文水脉耀眼明珠。

侨乡青田掀起文明祭祀新风尚

记者 徐小骏 通讯员 舒旭影
清明祭扫作为一种传统习俗,表达了人们对先人的缅怀和敬仰。今年清明期间,由于受新冠肺炎疫情影响,送鲜花祭扫,网上云祭扫等绿色、环保的祭祀方式,成为了侨乡青田清明祭扫的新风尚。陈石超是仁庄镇仁庄村人,以前清明节,他的子女和兄弟姐妹都会回国扫墓。这些受疫情影响,他们不方便回国。现在疫情形势不容乐观,我让他们别回国了,我自己一个人扫墓就够了。陈石超说,自己2个子女都远在西欧,其他亲戚也都在比利时、意大利等国家。

他受家人委托,作为家族的代表独自上山祭扫,最终将扫墓的情况通过照片发到家族群,让远在国外的亲人也能遥寄哀思。青田是著名侨乡,有33万华侨华人遍及世界120多个国家和地区,像陈石超这样的情况还有很多。为满足疫情下大家的祭扫需求,该县各乡镇(街道)多措并举做好清明节疫情防控和森林防火工作,在交通要道和关键路口设立卡点,对来往的人员车辆落实二码联查、测体温、查验核酸检测证明,提醒戴口罩等防疫措施。同时,向村民发放文明祭祀倡议书,积极引导他们摒弃焚烧纸钱、燃放爆竹、

大操大办等陈规陋习,转为通过鲜花祭扫、植树祭扫、家庭追思会等方式进行绿色、文明祭扫。自2020年开始,青田还实行预约祭扫。今年3月28日8时至4月8日18时期间,县民政局对小口福寿园、猪岩岩等公墓采取预约、错峰、限流等措施,同时段每个墓穴入园祭扫人员不超过3人,确保祭扫活动不扎堆不聚集。各殡葬服务机构也暂停组织集体公祭、集体告别、骨灰集中安放等群体性活动。微信公众号上填一下预约信息,也很方便。市民齐女士说,自己特意错开清明节当天,预约了4月3日去小口福寿园里祭扫自己的外太公。据了

我们的节日 清明节

展格局,形成推动乡村振兴,促进共同富裕的强大合力。今后在共富联盟新征程中,安溪和雾溪的合作将更加紧密、更加深入,双方互促互进的联盟优势将更好地转化为发展优势,转化为双方推动经济社会发展、服务广大群众的实际行动,形成具有畚寮特色、畚寮山色、畚寮乡韵的畚寮风情景区,畚寮乡,为建设全国山区县域新型城镇化共富样板提供畚寮力量。安溪畚寮乡党委负责人如是说。

云和两畚乡 十联共富 打通 畚乡走廊

本报讯(记者 蓝义荣 通讯员 蓝阳丰)又是一年三月三,畚乡复兴好时光。为贯彻落实市民族工作会议有关推进畚乡复兴的部署,进一步推动少数民族乡镇高质量发展,4月3日,云和县畚乡党建共富联盟启动仪式暨畚乡共富发展论坛在安溪畚乡隆重举行。云和安溪、雾溪畚乡是全省

18个畚乡乡镇中两个毗邻的畚乡。佛儿岩景区、中国少数民族特色村寨黄处村、江南畚族文化村坪阳岗村、浙江省红色文化村落 战斗黄家地、忠勇严山村等特色产业集中在这条畚乡走廊上,同时两乡又是云景风情聚落区的云景链接地带。畚乡共富联盟从双方各自发展实际和特点出发,充分利用

民族地区特色优势,资源共享、互帮共促,重点围绕共抓党建、共谋发展、共同富裕、共建机制等四大方向,以“十联共富”为抓手,暨党建联抓、作风联促、资源联享、4A(佛儿岩景区)联创、活动联办、示范联建、乡情联叙、薄弱联帮、产业联抓、惠农联扶等十大举措,建立大联盟、大融合、大党建的新发

开创国有资产产权改革与管理的新局面

本报记者 刘淑芳 通讯员 金佩欣
企业国有资产产权管理是国资国企工作的一项基础性、枢纽性、战略性工作。近年来,丽水市国资委产权管理工作坚决贯彻党中央、国务院决策部署,面对严峻复杂形势,迎难而上,主动作为,在提高国有资产运营效率、优化国有经济布局结构、深化混合所有制改革、防止国有资产流失等方面做了大量工作,为丽水市国资国企发展作出了积极贡献。产权管理制度不断完善。以制度建设为重点,全力完善产权管理制度体系。针对性出台市属企业资产评估管理办法,打破企业资产评估项目专家评审管理办法,建立评审专家库,填补了评审管理空白;出台企业投资监督管理办法及投资负面清单等,明晰出资人与企业的责任,加强企业投资前、投资中、投资后的管理;出台债券发行管理暂

行办法,规范市属企业债券发行行为,防范和控制企业债务风险,出台混合所有制指导意见,推进我市国有企业混合所有制改革,促进混合所有制经济发展。产权管理基础不断夯实。针对产权管理基础较为薄弱这一监管痛点,丽水市国资委以强化产权管理工作纳入企业负责人经营业绩考核为抓手,不断提升产权管理工作效能。扎实有效推进产权基础数据动态管理,确保了产权登记信息真实、准确、完整、完善。有力推进全市全民所有制企业公司制改制,全面完成50家企业的公司制改制工作。高效推动国企改革三年行动,全面完成9家一级监管企业和36家二级企业章程修订工作。不断加强国有资产交易管理,推进产权交易统一平台建设,充分利用丽水市公共资源交易中心以及省产权交易所等交易平台,使国有资产交易实现全面进场交易。常态化开展企业资产评估管理,共完成资产评估项目33个,国有资

出租管理进一步规范。国资统一监管不断推进。大力实施经营性国有资产集中统一监管攻坚,成效明显。完成行政事业单位598项经营性房产移交接收,共计价值34.72亿元;完成市农垦场、市规划建设设计院、市市场开发服务中心等3家事改企移交接收;推进5家行政事业单位所属企业清理脱钩,已完成移交接收3家。截至2021年底,丽水市属企业资产总额、净资产分别为1010.17亿元、493.80亿元,较2016年底分别增长164.30%、171.47%,十三五期间均实现翻一番。除金融类、文化类资产外,市本级经营性国有资产统一监管占比达99.88%,居全省前列。国有资本布局结构不断优化。2016年10月,17家市本级国资运营公司整合重组为城投、旅投、农投、交投、开发区集团五大公司。此后,先后完成市数发公司、市文旅公司、水务集团组建(其中水务集团由城投公司组建)。除经开区及直属企业外,国资运营+城市建设、文

化旅游、生态农业、交通运输、数字经济、水经济的1+6国有资本布局结构基本成型。国有资本布局结构逐渐优化,市属企业小、散、弱的问题得到较好解决,市城投公司、开发区集团、市国资公司先后获评AA+信用等级,不仅实现AA+信用等级零的突破并连下三城,一举突破市属企业信用等级较低、融资渠道较窄、投资能力不强的困境,与全市发展战略更加匹配的国有经济布局和发展态势正加快形成。2022年是十四五深化之年,也是国企改革三年行动收官之年,丽水市国资委产权管理工作将继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,完善以管资本为主的经营性国有资产产权管理制度,牢牢把握促流转、防流失的工作定位,不断提升产权管理工作水平,为做强做优做大国有资本和国有企业作出新贡献!

丽水国资国企改革

中国工商银行 丽水分行

中国工商银行丽水分行2022年春季校园招聘“返乡优才”管培生计划

中国工商银行丽水分行实施2022年春季校园招聘“返乡优才”管培生计划,欢迎广大的优秀学子加入我们,一起成为工行“奋斗者”,服务浙江省高质量发展建设共同富裕示范区,打造金融服务乡村振兴浙江样板!我们希望你在3-5年内,管培生从优秀到卓越,成长为我们行初级管理干部。管培生可享受相应高配的薪酬待遇,培养期间,参与岗位历练提升能力,参加行内各类精品培训;我们还会选派分支行领导作为其“导师”,行内优秀青年作为其“伙伴”。报名方式:登录我行招聘官网(网址https://job.icbc.com.cn)或关注微信公众号“中国工商银行人才招聘”,选择“丽水分行-星辰管培生”岗位。报名时间:即日起至2022年4月8日。我行同步招聘科技菁英、客户经理、客服经理等岗位,其中客户经理和客服经理岗位不限专业,详情请登录我行招聘官网查询。中国工商银行股份有限公司丽水分行

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)
地址: 丽水市中山街126号



值班编委	小林
夜班主任	蓝东海
审读	王立新 王路
夜班编辑	潜艺之 吴前
夜班美编	刘骁熠
广告校对	蓝小花
电脑组版	
一、二版	徐晓娟
三、四版	钱伟红